

# 电动自行车起火爆炸多因非法改装

## 中消协发布六大消费警示

近年来,我国电动自行车年销量超过3000万辆,社会保有量接近3亿辆。当前,电动自行车起火爆炸事故呈现多发态势,给居民日常生活带来安全隐患。国家轻型电动车及电池产品质检中心分析发现,车辆改装是引发事故的关键行为,电池和充电器是造成事故的重要源头。消费者在购买和使用电动自行车时要注意哪些方面?对此,中消协10日发布电动自行车六大消费警示。

### ■警示一 务必在正规商家购买

市场监管总局实施的电动自行车产品国家监督抽查显示,2019年抽查80批次、2020年二季度抽查158批次、2020年四季度抽查39批次,不合格发现

率分别为28.8%、15.1%、25.6%。抽查发现的主要质量问题集中在电气装置、车速限值、淋水涉水性能、车速提示音等方面。值得注意的是,电气装置项目不合格极易引发火灾事故。

因此,消费者务必在正规商家购买电动自行车,选购时应仔细查看是否具有强制性产品认证,了解电池类型、容量、型号等相关零部件参数,远离“三无”产品、非标、超标电动自行车。

### ■警示二 使用原装充电器适度充电

原装充电器与电池的充电保护功能相适配,否则在充电过程中可能会损坏电池而增加安全风险。一要注意避免过度充电,充电时间过长不仅会影响电池性能,还容易因电池持续高温发热

而引发火灾爆炸,电量充满后要及时切断电源。二要注意规范布线,建议加装短路和漏电保护装置,切勿贪图方便而私拉乱接电线。三要注意充电环境。如夏季温度较高,刚使用完的电动自行车电池会比较热,此时切勿立即充电。充电时,要将充电器放在容易散热的地方,并随时检查充电情况,尽量不要选择夜间睡眠时充电。

### ■警示三 切勿非法改装电动自行车

一般情况下,正规厂家生产的电动自行车及电池符合相关安全标准,很大一部分起火事故因非法改装造成。一些商家擅自增加电池容量,将体积大、容量小的铅酸电池非法改装成体积小、容量大的锂电池。在改装过程中,

容易破坏整车电气线路的安全性,从而引发车辆电气线路过载、短路等故障。提醒广大消费者切勿非法改装,若电动自行车电池已过有效期或者发生质量问题需要更换,尽量更换同款电池产品,避免因电池不适配而引发事故。

### ■警示四 不要进楼入户停放、充电

今年8月起施行的《高层民用建筑消防安全管理规定》明确,禁止在高层民用建筑公共门厅、疏散走道、楼梯间、安全出口停放电动自行车或为电动自行车充电。

不少消费者习惯将电动自行车进楼入户停放、充电,一旦发生起火事故,后果不堪设想。消费者不要将电动自行车推进楼内,更不要将拆卸下来的电池

拿入室内充电。

### ■警示五 增强安全意识,勤检查,常维护

消费者要避免电动自行车或者电池出现暴晒、淋雨等情况,尽量远离热源,以免影响锂电池本身的散热性能,造成电池内部温度过高。建议每年对电动自行车的线路、电池等零部件进行检查、保养和维护,一旦发现线路老化、磨损和电池质量问题,要及时予以更换,避免“超期服役”。

### ■警示六 积极维护自身合法权益

消费者在购买或者维修电动自行车时,要主动向商家索取发票等购货凭证、服务单据。消费者如发现经营者生产或者销售的

电动自行车没有强制性产品认证、相关零部件参数与合格证不一致,或不符合电动自行车相关强制性国家标准,可以通过12315热线向市场监管部门举报,提供案件线索。消费者因电动自行车质量原因造成人身伤害的,可以向经营者请求赔偿医疗费、护理费、交通费等为治疗和康复所支出的合理费用。经营者拒绝赔偿的,可以向市场监管部门或者消协组织进行投诉。

中消协表示,制造商、经销商要切实承担产品质量安全第一责任人的义务。小区物业要积极建设电动自行车集中停放场所,要有具备定时充电、自动断电、故障报警等功能的智能安全充电设施,解决当前电动自行车充电难、停放难等实际问题。

(新华社)

## 坚定不移增进民生福祉

(上接A01版)

深入推进医改:国办印发《深化医药卫生体制改革2021年重点工作任务》,明确要求“进一步推广三明市医改经验,加快推进医疗、医保、医药联动改革”;

沈阳市沈北新区大辛二社区的卫生所内,干了20多年村医的李洋指着远程会诊屏幕向记者介绍,现在自己看不了的病可以通过视频联系沈北新区中心医院进行专家会诊,居民看病方便了很多。而坐在李洋对面的,是中心医院派来的呼吸内科医生。“这里的社区卫生所,可不再是只能开点基础药的‘药房’了。”李洋说。小病不出村、大病不出区。今年2月1日,沈北新区医疗集团正式挂牌成立,实行“一竿子管到村”的医疗模式改革,把百姓急盼的“在家门口放心看好病”努力变为现实。

针对近期全国出现的多点散发

疫情,各地、各部门采取果断措施,坚持“人民至上、生命至上”理念,不断强化联防联控。截至8月4日,全国新冠疫苗接种超17亿剂次。

### 谋发展、开新局,不断满足人民对美好生活的向往

一片森林价值几何?在福建三明有独到的“算法”。

“村里一棵树没砍,靠卖碳票就挣了14万多元。”夏日阳光下,高唐镇常口村村支书张林顺坐在村口一棵大树下告诉记者。在他身旁,金溪河缓缓流过,岸边是几千亩天然阔叶林。

今年5月份,全国首批林业碳票在三明市签发。常口村领到的碳票涉及村里3197亩生态公益林。

三明市林业局副局长陈美高介绍,碳票是以林木生长量增量为测算基础换算成的碳减排量,从而把“空气”变成可交易、可收储、可贷款的“真金白银”。

保护生态环境,是创造高品质生活不可或缺的一环。

习近平总书记强调,“生态文明建设是新时代中国特色社会主义的一个重要特征。加强生态文明建设,是贯彻新发展理念、推动经济社会高质量发展的必然要求,也是人民群众追求高品质生活的共识和呼声。”

将以人民为中心的发展思想放到治国理政的重要位置,把“让老百姓过上好日子”作为发展的出发点和落脚点,谋民生之利,解民生之忧,新时代开创经济发展与民生改善良性互动的境界。

北京,海淀区石油共生大院,工业风的建筑映入眼帘,老式的红砖墙、石油管道融合空中连廊,设计新颖。但在两年前,这里还是一幅满目衰败、空间杂乱的景象。

“从满足居民的生存需求,到满足文化健体、养老育儿的升级需求,再到规划满足科技交流等新需求,街道党工委在尽力满足

人民对美好生活的向往。”20世纪70年代就居住在大院的居民朱开成说。

发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享。

“十四五”开局之年上半程,中国经济同比增长12.7%,呈现持续稳定恢复、稳中向好态势。同时,百姓生活指标稳步发展——夏粮总产量超1.4亿吨喜获丰收,居民收入同步持续增长,全国城镇调查失业率同比下降0.6个百分点,居民消费价格温和上涨,市场预期回稳向好……

“经济稳定恢复为居民收入增长提供良好基础,也为下一阶段收入增长提供了较好支撑,高质量发展和高品质生活相得益彰。”中国人民大学公共管理学院教授许光建说。

### 抓衔接、促振兴,在更高起点谋划推进共同富裕

盛夏时日,蔬果飘香,陕西

省麟游县酒房镇秦绿农业科技产业园内一派热闹丰收景象。员工辛勤劳动,第一茬甘蓝、白菜采收已近尾声,第二茬蔬菜栽植也将开始。“掌握好时间节点,精心作务,才能种成上好有机菜。”陕西秦绿农业科技有限责任公司负责人王佳乐说。

在企业示范引领带动作用,酒房镇今年蔬菜种植面积达1.5万亩,全镇500余户群众依托蔬菜产业,户均增收万元以上。曾经的脱贫攻坚主战场,如今在奔向共同富裕的康庄大道上稳步前行。

习近平总书记深刻指出,“要把产业培育、企业发展同群众就业、乡村振兴、民族团结更好统筹起来,相互促进、相得益彰。”产业振兴是农民增收的有力保障,也是乡村振兴的重要内涵。

莲子饮料、莲花盆景等新产品在市场崭露头角,在册从事湘

莲加工制作企业超过200家……随着产品创新 and 市场需求上升,湖南省湘潭县花石镇正在开启新一轮的湘莲产业。

花石镇因莲而兴,依靠莲子成了湖南省首批10个农业特色小镇之一,近几年通过探索创新,转变思路,在莲子产品创新的基础上增加了集观光、采摘、休闲等方式于一体的发展模式,带动了当地经济发展,增加了当地人员就业,“莲经济”的蓬勃发展成为乡村振兴的新亮点。

3月,《中共中央 国务院关于实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的意见》公布,聚焦改善脱贫地区发展条件、增强发展内生动力;

6月,我国第一部以“乡村振兴”命名的法律——《中华人民共和国乡村振兴促进法》正式施行,围绕增加农民收入、提高农民生活水平这个核心,针对城乡融合发展、人才资金等要素支持、工作责任落实等问题提出了一揽子举措;

7月,全国“万企兴万村”行动启动,以产业振兴为抓手,全面推进乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴……

前不久,《中共中央 国务院支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区的意见》正式发布。如今,浙江全省上下纷纷动员起来,各地区抓落实、作部署、定方案,朝着2025年取得明显实质性进展、2035年基本实现共同富裕的目标探索前进,也为全国推动共同富裕做出示范。

(新华社)

**瀚蓝** grandblue 燃气安全 关系你我

**“南海燃气”微信公众号 新功能上线啦!**

“南海燃气”微信公众号不仅换上更简洁、大方的新界面,而且新增了四大功能,大家可扫一扫“南海燃气”微信公众号,点击“燃气管家”——“更多管道气业务”进入业务界面:

一、我要开户。您能直接在线上办理开户手续,可不受时间、环境影响轻松办理燃气开户。二、我要安装。您可以自主预约安装业务,系统自动派单,您的要求直接传达安装师傅手上,高效沟通,优质服务。三、我要过户。您新买的房子,拿到新的产权证后即可通过微信平台进行办理过户手续,就是这么简单。四、资料变更。您还可以通过微信进行变更手机号码,随时随地更改扣费账号。

大家如有任何疑问,可以直接在微信咨询留言,或拨打南海燃气客服热线0757-81234111,南海燃气热情全为您!

佛山市南海燃气发展有限公司  
燃气客服电话:81234111 燃气抢险电话:86227019

**瀚蓝** grandblue 精诚服务 情润万家

**南海供水水质公告**  
(2021年7月31日至2021年8月6日)

项目	国标要求(%)	统计结果(%)	检测次数(次)
出厂水9项合格率	≥95	100	135
管网水7项合格率	≥95	100	231
综合合格率	≥95	100	/

备注: 1.出厂水九大指标是指浑浊度、色度、臭和味、肉眼可见物、余氯、细菌总数、总大肠菌群、耐热大肠菌群、CODMn九个检测项目。  
2.管网水七大指标是指浑浊度、色度、臭和味、余氯、细菌总数、总大肠菌群、CODMn七个检测项目。  
3.具体水质检测数据请关注南海供水公众查看。

瀚蓝南海供水客服热线:0757-86399222

**分类信息**  
刊登热线:86224851 13726677228

**施工告示**

▲因国道G240线九江大桥维修工程施工需要,九江大桥需封闭一条车道施工,计划2021年8月11日开始,2021年11月4日结束,请过往车辆谨慎慢行。因施工期间造成的不便敬请谅解。  
广东冠粤路桥有限公司  
2021年8月11日

**遗失声明**

▲兹有铺主林钰群不慎遗失佛山市兴帮物业管理有限公司东区铺位5街22A号2楼合同定金收据一张,收据号码:1285340,金额为人民币:壹万叁仟肆佰肆拾元整,现声明作废。特此声明。  
声明人:林钰群  
2021年7月30日

▲佛山市南海区九江镇水南社区罗一股份经济合作社遗失南海区九江镇村(居)集体组织收据第二联,号码:0170451、0170452,现声明作废。

文明健康 有你有我 公益广告  
巩固“国家卫生城市”创建成果

**巩固国家卫生城市 建设美好幸福家园**

佛山市爱国卫生运动委员会办公室  
佛山市精神文明建设委员会办公室